

市教育工作会议召开,将反腐工作提到新高度

“局长校长绝不能插手学校工程”

本报2月25日讯(记者 谭文佳 通讯员 崔婧) 25日,2014年淄博教育工作会议召开。市教育局局长赵新法作工作报告,并提出了教育反腐倡廉建设新要求:“局长校长绝不能插手学校工程建设”。会上印发了《淄博市教育局2014年工作要点》,副市长许建国出席并发表讲话。

许建国在肯定了去年淄博市教育工作取得的一系列成绩后,指出了目前淄博教育还存在的问题,如经济社会发展对人才的需求与教育能够提供的合格人才之间的矛盾,群众对优质教育的期盼与优质教育资源短缺之间的矛盾,农村、落后地区加快教育发展的迫切性与教育水平滞后之间的矛盾等。

谈及职业教育体系建设时,许建国表示,现行教育的许多问题,如普通高中入学拥挤的问题、素质教育推行阻力大的问题、中小学生学习负担过重的问题等,都会随着现代职业教育体系与普通教育体系的同步发展,逐步得到解决。

根据《淄博市教育局2014年工作要点》,今年将新建幼儿园16处,改扩建幼儿园67处。完



市教育局与区县教育(教体)局签订了安全稳定工作目标管理责任书。 本报记者 姜文洁 摄

成中小学校舍安全工程收尾工作。实施淄博三中新校、淄博实验幼儿园新园、淄博七中综合楼等重点项目,确保建成安全工程、优质工程、廉政工程。同时,完成市属学校办学条件标准化提升任务,完善校舍安

全预警机制和隐患排查机制,建立校舍安全保障长效机制。市教育局局长赵新法要求,要健全校园安全体系,落实责任追究制度,完善校园安全长效机制。加强校园安保“三防”建设等。

最后,赵新法提出了今年教育系统反腐倡廉建设新要求,要严格贯彻省工作会议提出的“各级各类学校绝不能挣学生的钱”以及“局长、校长绝对不能插手学校工程建设”的精神,将反腐工作提升到新的高度。

相关链接

分三年让农村学校食堂达标

赵新法在工作报告中提出,要着力抓好重点工程建设,为学校提供良好的设施保障。

报告提出要实施农村义务教育学校校舍标准化建设,结合农村义务教育薄弱学校改造计划,改造部分校舍、食堂、旱厕。积极推动“春苗营养厨房”项目,将其纳入农村义务教育学校校舍标准化建设,制定实施方案,分三年完成农村义务教育学校食堂达标提升任务。

推进中职教育 中外合作

《2014年工作要点》中指出,要拓展教育国际交流与合作的空间和领域,推进中职教育的中外合作,选派优秀中职院校教师赴国(境)外培训,学习借鉴发达国家和地区先进办学经验与管理模式,提高中职教育发展水平。确定国际理解教育实验学校,开展中小学国际理解教育理论研究。继续组织“外教乡村行”活动。做好学生国(境)外冬夏令营管理与服务工作。落实淄博教育国际交流与合作项目,促进淄博与英国伯恩茅斯市友好交往。

今年高中全面实施 “选课走班”教学

为进一步提高高中教育质量,促进学生全面发展和个性发展。局长赵新法强调,要着力抓好普通高中优质特色建设。

赵新法在报告中提出,今年将试点探索普职融合、内外联合,和高校联合的育人模式,引导部分高中学校探索双重学籍、分流教育、双证离校的育人模式。继续做好学案导学实验和合作学习实验研究,全面实施“选课走班”教学,完善教学质量阶段性推进机制和监控机制。提高备考针对性,不断提升高考质量。

推进教育信息化 共享优质教育资源

报告指出,要着力推进教育信息化,将2014年确定为“教育信息化推进年”。

赵新法强调,以教育信息化带动教育现代化,是教育事业发展的战略选择。加快推进教育信息化,推进信息技术与教育深度融合,对普及共享优质教育资源、提高教育质量、促进教育公平具有重要意义。

将2014年作为“教育信息化推进年”,搭建淄博教育公共服务平台,建成教育数据资源建设与分享系统、教师协同工作系统、信息化管理与服务系统、在线学习与评测系统;升级教育门户网站,提高教育资源推送与教育管理服务能力。

挂失

太平洋保险单号:AJINB62ZH913B019027L 正本车号鲁CMX309 被保险人:张晓 声明作废

中职教育试点“双证互通”

工业学校五个专业参与,旨在推进职业教育与行业技术规范对接

本报2月25日讯(记者 谭文佳) 赵新法在工作报告中提出,要统筹中等职业学校与普通高中、与高职教育协调发展,开展中等职业教育“双证互通”试点。

据悉,从去年开始,我省开始实施中职与本科3+4、高职与本科3+2招生试点、普通高中和

中职学生互认学籍互转试点、校企合作税收优惠政策试点、职业院校经费保障制度试点等改革试点,全省各地职业教育发展呈现出你追我赶、蓬勃发展的态势。副市长许建国表示,淄博市要尽快制定全市职业教育规划,为全市职业教育发展画好蓝图。

淄博工业学校目前有五个专业参与试点。该校办公室副主任刘强介绍,“双证互通”是指中等职业学校毕业生在获得学历证书的同时,可取得相应的职业资格证书,技工学校的学生在毕业时也可获得中等职业学校的毕业证书。

刘强告诉记者,由于“双证互通”对学生的质量等各项工作要求很高,因此目前此项工作还在探索中,但试点有助于全面推进职业教育教学标准与职业资格标准、行业技术规范有效对接,鼓励学生一专多能,大力培养适应经济社会发展需要的高素质劳动者和技术技能人才。

淄博将全面建立留守儿童档案

年内力争2至4个区县创建为全国义务教育发展基本均衡县

本报2月25日讯(记者 谭文佳) 《淄博市教育局2014年工作要点》提出全面建立留守儿童档案。赵新法表示,此举是为提高留守儿童教育质量,促进义务教育均衡发展,年内力争2至4个区县创建为全国义务教育发展基本均衡县。

赵新法在报告中首先提到,要着力抓好区县教育现代化建设,全力推进义务教育均衡发展。继续把区县教育现代化建设作为全市教育工作的总抓手,完善教育现代化建设

成果展示平台;做好年度考核工作,将区县教育现代化建设考核结果,县域义务教育均衡发展督导评估结果,作为区县经济社会发展考核的重要内容。

年内力争有2至4个区县创建为全国义务教育发展基本均衡县。科学规划义务教育学校布局,严格规范农村学校撤并,保障学生就近接受义务教育的权利。探索学区制、学校联盟等扩大优质教育资源的有效途径。建立留守儿童档案,提高留守儿童教育质量。



孩子们在快乐玩耍(资料片)。本报记者 姜文洁 摄

淄博在全省率先启动第二期学前三年行动计划

新建16所幼儿园,四成达“省标”

本报2月25日讯(记者 谭文佳) 《淄博市教育局2014年工作要点》中提出,加快推进幼儿园标准化建设、公办幼儿园建设及幼儿园内涵发展。新建幼儿园16处,改扩建幼儿园67处,40%以上的幼儿园达到省定基本办园条件标准。

工作要点中提出,公办、公办性质及普惠性幼儿园在园幼儿达到入园幼儿总数的70%以

上;学前三年儿童入园率达到98%以上,学前一年入园率100%。贯彻落实《3-6岁儿童学习与发展指南》,建立学前教育质量监管机制,对全市幼儿园小学化倾向进行专项治理。

对此,教育局学前教育科工作人员表示,学前教育与学校教育的最大专业性区别在于游戏,而不是上课。过去一年,学前教育教研从教学计划制定、组织

活动等方式,以《3-6岁儿童学习与发展指南》为主线,让老师们意识到学前教育中游戏的重要性,全市幼儿园防止和克服小学化倾向效果显著。

省政府日前以政府令的形式发布《山东省学前教育规定》明确提出了严禁幼儿园组织外语、珠脑心算、拼音等活动。据悉,关于幼儿教育小学化问题。《淄博市学前教育三

年行动计划(2011—2013年)》提出:“坚持科学保教方法,以游戏为基本活动,坚决防止和纠正学前教育‘小学化’倾向。”

另据了解,过去两年,市教育局组织专业人员对各区县幼儿园进行了7次专项督导和检查,尤其是把“防止和纠正小学化倾向”作为检查重点,对发现的相关问题进行了限期整改。